



11.12.2024 № 6-30-7-ПК

На № _____ от _____

Постановление

О деятельности государственного казенного учреждения «Государственное юридическое бюро Республики Татарстан»

Заслушав информацию руководителя государственного казенного учреждения «Государственное юридическое бюро Республики Татарстан» М.Р. Фаткуллина (далее – Госюрбюро) о деятельности Госюрбюро, Комитет Государственного Совета Республики Татарстан по законности и правопорядку отмечает следующее.

Участниками государственной системы бесплатной юридической помощи является государственные юридическое бюро. По данным сайта Министерства юстиции Российской Федерации в стране созданы 52 государственных юридических бюро, в том числе и в Республике Татарстан.

Кабинетом Министров Республики Татарстан в соответствии с Законом Республики Татарстан «Об оказании бесплатной юридической помощи гражданам в Республике Татарстан» 9 августа 2022 года создано Госюрбюро. Госюрбюро приступило к осуществлению своей деятельности 1 ноября 2022 года.

Штатная численность работников Госюрбюро составляет 10 человек (руководитель, заместитель руководителя, 2 главных специалиста, 5 ведущих специалистов и водитель). На 1 декабря 2024 года остается вакантной должность ведущего специалиста.

Для оказания бесплатной юридической помощи на межмуниципальном уровне с 27 апреля 2024 года осуществляется работа подразделения Госюрбюро в Сабинском муниципальном районе Республики Татарстан.

За январь – ноябрь 2024 года в Госюрбюро обратился 2201 гражданин, из которых 1192 гражданина обратилось лично, 920 граждан обратилось по телефону горячей линии и 89 граждан обратилось письменно. Всем обратившимся оказана бесплатная юридическая помощь в виде правового

консультирования (в устной форме – 1891 гражданину и 310 гражданам – в письменной форме).

Положительный опыт Республики Татарстан в области оказания бесплатной юридической помощи нашел отражение на федеральном уровне. Республика наряду с девятью субъектами России (Краснодарский край, Иркутская, Кемеровская, Курская, Московская, Ростовская, Смоленская, Тамбовская, Ульяновская области) определена пилотом по региональному сегменту информационной системы «Правовая помощь» федерального портала ВПРАВЕ.РФ (далее – портал). С 20 декабря 2022 года портал начал работать в Республике Татарстан в экспериментальном режиме.

При организации приема граждан сотрудниками Госюрбюро на портале вносятся данные об обратившихся гражданах и вид оказанной им бесплатной юридической помощи. В январе – ноябре 2024 года через портал в Госюрбюро поступило 9 обращений об оказании бесплатной юридической помощи. В рамках заключенного в 2024 году соглашения с акционерным обществом «Социальная карта» рассмотрено 44 обращения. На основании заключенного соглашения с государственным бюджетным учреждением «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в Республике Татарстан» в режиме видеоконференции принято 12 граждан.

Особое внимание в работе Госюрбюро уделяется правовой помощи участникам специальной военной операции и членам их семей.

Еженедельно по четвергам в рамках соглашения о сотрудничестве с филиалом Государственного фонда поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества» по Республике Татарстан представители Госюрбюро осуществляют прием граждан. За январь – ноябрь 2024 года проведено 35 приемов граждан, в ходе которых обратилось 240 граждан. Основные вопросы, с которыми обращаются участники специальной военной операции, иные лица и члены их семей:

получение положенных страховых выплат на погибшего или раненого участника специальной военной операции;

взыскание алиментов и раздел имущества;

предоставление «кредитных каникул»;

привлечение к уголовной ответственности по статье 337 Уголовного кодекса Российской Федерации (самовольное оставление части или места службы);

прохождение военно-врачебной комиссии;

продление контракта;

получение удостоверения участника боевых действий;

признание без вести пропавшим и умершим.

Госюрбюро осуществляется взаимодействие с Министерством труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан. За январь – ноябрь

2024 года проведено 11 приемов граждан, на которых принято в режиме видеоконференцсвязи 72 гражданина (многодетные родители, опекуны, одинокие родители, семьи в которых воспитываются приемные дети). Основным из вопросов является взыскание задолженности по алиментам на содержание несовершеннолетних детей.

На основании соглашения с Аппаратом Уполномоченного по правам человека в Республике Татарстан в январе – ноябре 2024 года проведено 9 приемов, на которых принято 69 граждан в режиме видеоконференцсвязи (многодетные родители, родители и родственники граждан, призванных на военную службу по мобилизации, пенсионеры и малоимущие). Основные вопросы, с которыми обращались граждане:

- жилищные споры;
- назначение пенсии;

- предоставление гражданам отсрочки от призыва на военную службу по мобилизации;

- прохождение военно-врачебной комиссии гражданами, призванными на военную службу по мобилизации;

- розыск родственников, пропавших без вести в зоне проведения специальной военной операции.

В соответствии с соглашением, заключенным с Уполномоченным по правам ребенка в Республике Татарстан, в январе – ноябре 2024 года проведено 16 приемов граждан, на которых принято 98 граждан (опекуны, многодетные родители, родители детей-инвалидов, одинокие родители, родители в семьях, где воспитываются приемные дети), которым оказана правовая помощь в виде устной и письменной консультации.

Основные вопросы, с которыми обращались граждане:

- защита имущественных интересов несовершеннолетних;

- порядок общения с детьми по решению суда;

- выселение из квартиры;

- предоставление бесплатного питания;

- взыскание алиментов на содержание несовершеннолетних детей;

- лишение родительских прав.

На основании соглашения с Адвокатской палатой Республики Татарстан в Госюрбюро дважды в неделю проводятся приемы граждан адвокатами. За январь – ноябрь 2024 года адвокатами проведено 83 приема граждан, на которых принято 287 граждан.

Также проведены приемы граждан в Доме Дружбы народов Татарстана, Казанском военном госпитале, «Семейном доме в Казани» благотворительного фонда «Семья вместе», в самом указанном фонде, общественной приемной Председателя Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Д.А. Медведева, автономной некоммерческой организации «Добрая Казань», некоммерческом медицинском частном учреждении «Детский хоспис», Общественной приемной Президента

Российской Федерации в Республике Татарстан, Высшей школе государственного и муниципального управления федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Казанский (Приволжский) федеральный университет». Всего за январь – ноябрь 2024 года в рамках указанных приемов граждан принят 41 гражданин.

В целях организации выездных пунктов для оказания бесплатной юридической помощи Госюрбюро имеет специальный автомобиль («Газель NEXT»). В Докладе Министерства юстиции Российской Федерации о реализации государственной политики в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью за 2023 год сообщается, что наибольшее количество случаев оказания бесплатной юридической помощи с использованием мобильных офисов зафиксировано в Пензенской области (1 334) и Республике Татарстан (1 020).

Обращений на действия или бездействие работников Госюрбюро в 2024 году не поступало. Ни одному из обратившихся в Госюрбюро граждан в предоставлении правовой помощи отказано не было.

На основании изложенного Комитет Государственного Совета Республики Татарстан по законности и правопорядку ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять к сведению информацию руководителя государственного казенного учреждения «Государственное юридическое бюро Республики Татарстан» М.Р. Фаткуллина.

2. Рекомендовать государственному казенному учреждению «Государственное юридическое бюро Республики Татарстан»:

продолжить работу по оказанию правовой помощи гражданам в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи;

совместно с Комитетом Государственного Совета Республики Татарстан по законности и правопорядку изучить передовой опыт государственных юридических бюро других субъектов Российской Федерации.

3. Рекомендовать главам муниципальных районов и городских округов Республики Татарстан оказывать содействие в организации и осуществлении государственным казенным учреждением «Государственное юридическое бюро Республики Татарстан» деятельности по оказанию бесплатной юридической помощи гражданам в Республике Татарстан и их правовому просвещению.

4. Рекомендовать Республиканскому агентству по печати и массовым коммуникациям «Татмедиа»:

4.1. Уделить особое внимание размещению в средствах массовой информации материалов об оказании бесплатной юридической помощи

гражданам в Республике Татарстан государственным казенным учреждением «Государственное юридическое бюро Республики Татарстан».

4.2. Обеспечить подробное информационное сопровождение мероприятий по оказанию бесплатной юридической помощи гражданам в Республике Татарстан государственным казенным учреждением «Государственное юридическое бюро Республики Татарстан».

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на председателя Комитета Государственного Совета Республики Татарстан по законности и правопорядку А.А. Чубарова.

Председатель Комитета

А.А. Чубаров